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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  20/2022

ΑΠΟΦΑΣΗ  146/2022

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 26η Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα 7:00 μ.μ.,  
συνέρχεται το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας στην 20η/2022 συνεδρίαση, που 
πραγματοποιείται στην «Αίθουσα Δημάρχου Χρήστου Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο, 
μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 92588/21-09-2022 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 
Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αγγελή Μαρία, 3) Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος), 4) Αθανασόπουλος 
Κωνσταντίνος, 5) Αναστασόπουλος Χρήστος, 6) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 7) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 144 απόφαση), 8) Δρούγας Παντελής, 9) 
Ζαφειρόπουλος Ιωάννης, 10) Κανάκης Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 137 απόφαση), 
11) Καραγιάννης Ανδρέας, 12) Κλάδης Παύλος, 13) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 14) Λαζαρίδης 
Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 137 απόφαση), 15) Λιάππας Λεωνίδας, 16) Μάκαρης 
Εμμανουήλ – Λεονάρδος,  17) Μαλαπάνη Μαρία (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 141 απόφαση), 
18) Μαρινάκης Σαράντος, 19) Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) 
Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Νιάρχος Αναστάσιος, 23) Οικονομάκος Δημήτριος, 24)  Οικονομάκου 
Μαρία (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 141 απόφαση), 25) Σκοπετέας Αναστάσιος, 26) Σωφρονάς 
Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 141 απόφαση), 27) Τζαμουράνης Βασίλειος, 28) 
Τσαπόγας Κωνσταντίνος, 29) Φάβας Γεώργιος, 30)  Φαββατάς Δημήτριος (αποχώρηση στην 
υπ’ αριθμ. 140 απόφαση) και 31) Χριστόπουλος Ιωάννης  (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 145 
απόφαση).

Στη συνεδρίαση επίσης συμμετέχει μέσω τηλεδιάσκεψης (zoom) η κα Γκλεγκλέ Ελένη, μετά τη 
συναίνεση του Σώματος ότι συντρέχουν λόγοι αντικειμενικής αδυναμίας που δεν μπορεί να 
παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Αλειφέρη Καραθανάση 
Ελένη, 2) Δούβας Ιωάννης, 3) Κουζή Αντωνία (Τόνια), 4)  Κουκούτσης Δημήτριος, 5) Μπάκας 
Δημήτριος, 6) Μπάκας Ιωάννης, 7) Μπαρούνη Μαρία, 8) Σταματόπουλος Ευστάθιος και 9) 
Χειλάς Παναγιώτης. 

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης και παραβρίσκονται ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της 
Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης και ο Πρόεδρος της Δημοτικής 
Κοινότητας Αλαγονίας κ. Καζάκος Γεώργιος, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα 
που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος, κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία  του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Αθανασίου Βασιλόπουλου.



Συνεδρίαση : 20/2022 Δευτέρα  26 / 9 / 2022                       ΑΠΟΦΑΣΗ  146/2022

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 633a805470128e28a8abbf08 στις 03/10/22 11:15
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 2

……………………………………………………………………………………………………………...

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος, για συζήτηση και λήψη απόφασης περί 
έκδοσης ή μη του ψηφίσματος με τίτλο:

Ψήφισμα περί προστασίας της Ελιάς Καλαμάτας ΠΟΠ

μετά από την παρακάτω πρόταση, που κατατέθηκε από τη Δημοτική Αρχή:

ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΛΙΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΠ

Το Δ.Σ. Καλαμάτας υιοθετεί το ομόφωνο ψήφισμα φορέων της Μεσσηνίας, όπως αυτό 
διαμορφώθηκε κατά τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την  Τετάρτη 7 Σεπτεμβρίου 2022, στην 
αίθουσα συνεδριάσεων «Δημάρχου Χρ. Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο Καλαμάτας και το 
οποίο αναφέρει:

«Στο ιστορικό Δημαρχείο της Καλαμάτας, σήμερα Τετάρτη 7 Σεπτεμβρίου 2022 οι φορείς της 
Μεσσηνίας εκφράζουμε:

• Την ομόθυμη αντίθεση μας στην απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
κ. Γ. Γεωργαντά να επικυρώσει την Υ.Α. Αποστόλου και να καταχωρίσει εκ νέου στον εθνικό 
και ευρωπαϊκό κατάλογο ποικιλιών την προστατευόμενη ονομασία προέλευσης "Καλαμάτα" 
ως συνώνυμο της ονομασίας της ελιάς ποικιλίας Καλαμών. Μια απόφαση που επιτρέπει σε 
οποιονδήποτε στον πλανήτη καλλιεργεί Ελιές Καλαμών να τις διακινήσει στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση και όπου η Ε.Ε έχει σχετικές συμφωνίες με την ονομασία "Καλαμάτα" (Kalamata 
Olives). Η ονομασία προέλευσης "Καλαμάτα" στις Ελιές Καλαμών προστατεύεται από την 
Ελληνική και Ευρωπαϊκή Νομοθεσία από το 1993 και 1996 αντίστοιχα. Αποτελεί δε άυλο 
περιουσιακό στοιχείο των παραγωγών και συνδέεται με άλλα δυο προϊόντα που έχουν την 
ονομασία της πόλης προέλευσης δηλαδή την Καλαμάτα, το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο ΠΟΠ 
Καλαμάτα και το ούζο ΠΓΕ Καλαμάτα.

• Την στήριξη μας στην ολοκληρωμένη πρόταση – οδικό χάρτη που έχουν υποβάλλει εδώ και 
δυο χρόνια οι εμπλεκόμενοι φορείς προκειμένου να διαφυλαχθούν τα συμφέροντα των 
παραγωγών Ελιάς Καλαμών και της εμβληματικής ονομασίας Ελιά Καλαμάτας ΠΟΠ (Κalamata 
Olives), και περιλαμβάνει την επέκταση της ζώνης παραγωγής και τυποποίησης & την 
επικαιροποίηση των προδιαγραφών του Ελιά Καλαμάτας ΠΟΠ – kalamata olives.

Καλούμε τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων:
• Σε άμεση ανάκληση της άκριτης και εθνικά επιζήμιας νέας Υπουργικής Απόφασης που 

αποτελεί ακριβές αντίγραφο της Υπουργικής Απόφασης Αποστόλου.
• Στην χορήγηση μεταβατικής περιόδου στη χρήση της ονομασίας «ΚΑΛΑΜΑΤΑ» για ελιές που 

δεν πληρούν προδιαγραφές ΠΟΠ.
• Στην άμεση ενεργοποίηση του οδικού χάρτη που καταθέσαμε που εξασφαλίζει την 

διαφοροποίηση της Ελληνικής ελιάς Καλαμών έναντι αθέμιτου ανταγωνισμού ομοειδών 
προϊόντων από τρίτες χώρες.

Για την επίτευξη των στόχων μας, θα ασκήσουμε κάθε ένδικο δικαίωμά μας σε εθνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο, με σκοπό την ανατροπή της εκ νέου επικυρωμένης Υ.Α. Αποστόλου από τον νυν Υπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Γ. Γεωργαντά. 

Τέλος, δεσμευόμαστε να εξετάσουμε την απόδοση ευθυνών για τυχόν λάθη, παραλείψεις και 
παρερμηνείες ευρωπαϊκών Κανονισμών περί προστασίας Γεωγραφικών Ενδείξεων». 

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει αναλυτικά ως εξής:
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Και έχουμε τώρα το Ψήφισμα  «Καλαμάτα ΠΟΠ ΕΛΙΑ».
Το ’χετε πάρει όλοι το Ψήφισμα. Ο Κανονισμός προβλέπει και ολιγόλεπτη 

τοποθέτηση των εκπροσώπων των παρατάξεων. 
Λοιπόν, κ. Κοσμόπουλε;

Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όσο μπορούμε να είναι ολιγόλεπτοι. 3 λεπτά ο κάθε επικεφαλής.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, Πρόεδρε, μου δίνεις τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ο κ. Δήμαρχος παίρνει τον λόγο.

Εντάξει, κύριοι συνάδελφοι, νομίζω το θέμα το ’χουμε συζητήσει, βρεθήκαμε 
εδώ όλοι, γνωρίζουμε τις εξελίξεις, την απόφαση Αποστόλου που αυτή έπεσε απ’ 

το Συμβούλιο της Επικρατείας και ήρθε η απόφαση Γεωργαντά. Το συζητήσαμε αναλυτικά, 
έχουμε καταθέσει τις θέσεις μας και τις προτάσεις μας, εμείς είμαστε σταθερά ως Τοπική 
Αυτοδιοίκηση υπέρ και στηρίζουμε τις προσπάθειες που κάνουν οι Φορείς εδώ πέρα οι δικοί 
μας, η ΕΝΩΣΗ, ο ΣΥΜΕΠΟΠ, προκειμένου στο Συμβούλιο της Επικρατείας να πέσει η απόφαση 
Γεωργαντά.
Τα ’χουμε πει, δεν χρειάζεται νομίζω να αναφερθούμε και πάλι, είναι ξεκάθαρα, στηρίζουμε το 
Ψήφισμα το οποίο βγήκε από τη σύσκεψη όλων των Φορέων που ήμασταν εδώ. Εδώ ή 
διαδικτυακά.
Και προφανώς θα στηρίξουμε κάθε πρωτοβουλία. Αυτό είναι ξεκάθαρο νομίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσμόπουλος θέλει να πει δυο λόγια;

Σχέδιο Ψηφίσματος λέει Δημοτικής Αρχής έχετε γράψει, αλλά θα έπρεπε να 
’ναι: Σχέδιο Ψηφίσματος των Δημοτικών Παρατάξεων, κάποιων, τέλος 

πάντων, οι οποίες παρέστησαν στην… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το αλλάξω, θα το αλλάξω, δεν υπάρχει πρόβλημα.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, εντάξει. Τέλος πάντων. Τέλος πάντων. 

ΦΩΝΗ: Του Δημοτικού Συμβουλίου κανονικά έπρεπε να λέει.

Ναι, ναι.
Λοιπόν, από κει και ύστερα, εγώ τοποθετήθηκα στη σύσκεψη… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Ναι, ναι, ναι, εντάξει, εντάξει. 
Εγώ τοποθετήθηκα και στη σύσκεψη και είπα ότι είναι απαράδεκτη η 

απόφαση του κ. Γεωργαντά και είπα τη λέξη μόνο «απαράδεκτη» γιατί το ήθος μου δεν μου 
επιτρέπει να εκφραστώ διαφορετικά πώς θα έπρεπε να την χαρακτηρίσω.
Τέλος πάντων, αυτό που έχει σημασία είναι ότι το Ψήφισμα κατατέθηκε από την Ένωση 
Γεωργικών Συνεταιρισμών κυρίως, η οποία το έχει συντάξει και έχει κάνει την ανάλογη 
προετοιμασία και αφού συνταχθήκαμε μαζί της είμαστε υποχρεωμένοι, νομίζω εγώ 
τουλάχιστον, να συνταχθούμε και με το Ψήφισμα το οποίο κατέθεσε. Και το οποίο λίγο-πολύ 
από τους παρευρισκομένους έτυχε ομόθυμης αποδοχής.
Αυτό που έχει σημασία είναι ότι εμείς όλοι τονίσαμε τότε ότι η Καλαμάτα, ότι όλοι στη 
Μεσσηνία είμαστε μία γροθιά. Είμαστε μία γροθιά; Δυστυχώς, αγαπητοί συνάδελφοι, δεν 
είμαστε μία γροθιά. Η συντριπτική πλειοψηφία είναι μία γροθιά.
Έχω εδώ πέρα μια ανακοίνωση της ΠΕΜΕΤΕ η οποία αναφέρεται σε Καλαματιανές - 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:
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Μεσσηνιακές εξαγωγικές επιχειρήσεις και από ό,τι έμαθα είναι 7 αυτές, οι οποίες έχουν 
συνταχθεί με την απόφαση του κ. Γεωργαντά. Και αυτό είναι λυπηρό για μας.
Στη συνέχεια έμαθα βέβαια ότι οι συγκεκριμένες επιχειρήσεις κυρίως εμπορεύονται και δίδουν 
ελιές έξω, φέρνουν ελιές και εμπορεύονται αλλά, τέλος πάντων, είναι λυπηρό ότι και σ’ αυτό 
ακόμα το σημείο δεν μπορούμε να έχουμε μία απόλυτη ομοθυμία. Και μάλιστα αυτή την στάση 
των συγκεκριμένων την έχει η ΠΕΜΕΤΕ και την πηγαίνει δεξιά και αριστερά διαδίδοντας ότι: 
κοιτάξτε να δείτε, αυτοί δεν είναι μαζί και αυτοί έχουν υπογράψει και υπερθεματίζουν την 
απόφαση του κ. Υπουργού.
Τέλος πάντων, εγώ θα μείνω και σε άλλο ένα σημείο το οποίο είπα σ’ εκείνη τη συνάντηση. 
Είπα ότι αντιλαμβάνομαι τη δύσκολη θέση που έχουν βρεθεί οι βουλευτές της Νέας 
Δημοκρατίας. Οι Βουλευτές μας όλοι, όχι της Νέας Δημοκρατίας, όλοι μας οι Βουλευτές στη 
δύσκολη κατάσταση στην οποία έχουν βρεθεί. Άκουσα με πολλή χαρά τις τοποθετήσεις τους 
στη συγκεκριμένη σύσκεψη, περιμένω και τις επόμενες κινήσεις τους. Γιατί οι απλές 
τοποθετήσεις τους δεν φτάνουν.
Ποια είναι τα στοιχεία, τι μπορούμε να κάνουμε: 3 πράγματα μπορούμε να κάνουμε όλα και 
όλα.
Πρώτο πράγμα: Έχουμε πολιτική λύση; Υπάρχει δυνατότητα πολιτικής λύσης; Όχι, δεν 
υπάρχει. Ο κ. Βορίδης ήταν σαφέστατος, επικροτώντας και αυτός την απόφαση Γεωργαντά.
Δεύτερη προσφυγή στο Συμβούλιο Επικρατείας. Ναι, εκεί υπάρχουν περιθώρια, να πάμε στο 
Συμβούλιο Επικρατείας. Πότε; Σε 3-4-5 χρόνια. Μέχρι τότε θα υπάρχει το καθεστώς που 
υπάρχει σήμερα, και αφού τελειώσει η διαδικασία στο Συμβούλιο Επικρατείας, μόνο τότε 
μπορούμε να πάμε στο Συμβούλιο της Ευρώπης δικαστικά.
Άρα λοιπόν, ξεκαθαρίζει και αυτό το θέμα.
Και τι μένει; Το τρίτο θέμα: να κάνουμε μια ακόμα παρέμβαση, πιθανότατα σαν αυτά που 
είχαμε κάνει πέρυσι, κ. Δήμαρχε, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Καλό θα είναι να την κάνουμε και 
αυτή υποστηρικτικά, να επαναφέρουμε ότι δεν τηρήθηκαν οι νόρμες ή οι οδηγίες που είχατε 
δώσει και εσείς.
Νομίζω ότι αυτό είναι το 3ο βήμα, να το κάνουμε και αυτό. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Είναι σε εξωτερικά, το ξέρω, το ξέρω, το ξέρω αλλά καλό είναι να 
επιμείνουμε. Δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτε άλλο.

Τέλος πάντων, βραχυχρόνια φαίνεται ότι τίποτα δυστυχώς δεν θα γίνει.
Λοιπόν, ευχαριστώ. 
Σαφέστατα το ψηφίσαμε τότε, θα το ψηφίσουμε και τώρα, είναι αυτονόητο αυτό, έτσι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Τζαμουράνης.

Εγώ, κ. Πρόεδρε, είχα τοποθετηθεί τότε, είχα πει ότι περίμενα ότι αυτή η 
πολιτική απόφαση ανατρέπεται… εννοούσα την απόφαση του Αποστόλου ότι 

ανατρέπεται με μια πολιτική απόφαση. Δυστυχώς είδαμε ότι τα πράγματα δεν γίνονται έτσι 
απλά, τα συμφέροντα των μεγάλων τυποποιητών, άλλου είδους συμφέροντα, κτλ., για να μην 
επεκταθώ, οδήγησαν στην επαναφορά με κάπως λίγο διαφορετικό τρόπο.
Στην προηγούμενη, λοιπόν, συνεδρίαση, στήριξα και εγώ το Ψήφισμα που έφερε εδώ η Ένωση 
Γεωργικών Συνεταιρισμών και μέσα σ’ αυτό το κλίμα της γενικής ομοθυμίας πίστευα ότι 
βάζουμε ένα πετραδάκι σε μια διεκδίκηση η οποία μπορεί να έχει ένα μέλλον.
Παρακολουθώντας στο μεσοδιάστημα τις δηλώσεις, βλέπω και εγώ ότι το κλίμα της ομοθυμίας 
που φάνηκε εδώ πέρα σιγά-σιγά αρχίζει και ξεφτίζει ή εν πάση περιπτώσει αποδυναμώνεται, 
σημαντικοί πολιτικοί παράγοντες παίρνουνε κάθετη θέση, Υπουργοί κτλ., ακόμη και απ’ την 
αντιπολίτευση κάποιοι τάσσονται υπέρ της απόφασης Αποστόλου, άρα και του Γεωργαντά, και 
πάει λέγοντας.
Δεν θέλω να μακρηγορήσω, θα αφήσω τον χρόνο μου στον αγαπητό τον φίλο τον Χρήστο που 
θέλει να κάνει μια πιο ευρύτερη τοποθέτηση -έτσι;-, απλά θέλω να δηλώσω ότι δεν πρόκειται, 
εγώ προσωπικά δεν περιμένω τουλάχιστον τίποτα από αυτή την ιστορία, εκτός εάν τα 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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πράγματα φτάσουν στο ανώτερο επίπεδο που είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση και εκεί υπάρξει κάτι. 
Αυτή είναι η αίσθησή μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Μάκαρης θέλει να πάρει τον λόγο;

ΜΑΚΑΡΗΣ: Η Οικονομάκου; Η Μαρία δεν είναι εδώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μάκαρης να μιλήσει, να τηρούμε λίγο τον τύπο.

Εντάξει, ΟΚ.
Ήμουν και εγώ παρών στη συγκεκριμένη σύσκεψη που κάναμε με τους Φορείς της 

Μεσσηνίας, εκεί είδαμε ότι υπήρχε μια ομοθυμία υπέρ της δίκαιης διεκδίκησης του ονόματος 
της ΕΛΙΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ. Δυστυχώς οι εξελίξεις έτσι όπως ήρθαν δεν είναι αισιόδοξες, πολιτική 
λύση από ό,τι βλέπουμε είναι πολύ δύσκολο να δοθεί εφόσον υπερτερεί η άποψη του 
Υπουργού του Γεωργαντά στα υψηλά κλιμάκια, νομική λύση πάλι είναι ίσως ο μόνος δρόμος 
που θα μπορέσουμε να διεκδικήσουμε, ή εάν δεν πετύχουμε κάτι τέτοιο στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση.
Αυτό το Ψήφισμα σαφώς αποτελεί ένα μπούσουλα τον οποίο οφείλουμε να ψηφίσουμε εμείς 
ως Δημοτικό Συμβούλιο, έτσι ώστε όλοι αυτοί που μας ακούν να έχουν τις κατάλληλες 
απαντήσεις.

Ευχαριστούμε, κ. Μάκαρη. 
Ο κ. Οικονομάκος;

Αν άκουγε κάποιος την κουβέντα θα νόμιζε ότι… όχι εδώ, και την 
προηγούμενη και όλες αυτές, στον τύπο, όλο αυτό το διάστημα, θα νόμιζε 

ότι χάσαν οι αγρότες πολλά λεφτά, ότι κάτι κακό έγινε, ότι μέχρι τώρα ήτανε… θησαυρίζανε 
και τώρα ξαφνικά θα χάσουνε τα λεφτά τους.
Λοιπόν, η όλη κουβέντα γίνεται ανάμεσα σε τυποποιητές, σε μεγαλέμπορους, εκεί είναι οι 
καυγάδες και εκεί έγινε όλη η φασαρία, γι’ αυτό αλλάξαν όλοι οι Νόμοι, γι’ αυτό ασκήθηκαν οι 
πιέσεις, γι’ αυτό παρενέβη και η Ευρωπαϊκή Ένωση, γι’ αυτό έγιναν και όλα αυτά τα ζητήματα.
Δεν έχουνε καμία αγάπη και καμία… -πώς το λένε;- δεν τους ενδιαφέρει καθόλου τι θα κάνει ο 
αγρότης.
Λοιπόν, το ΠΟΠ, τι ήτανε το ΠΟΠ; Έπαιρνε ο αγρότης 0,10 έως 0,30 περίπου στις ελιές και ο 
τυποποιητής τι έπαιρνε; 2 έως 3 ευρώ παραπάνω. Για ποιον ήταν λοιπόν το ΠΟΠ, για τον 
αγρότη ή για τον τυποποιητή και τον έμπορο;
Δεύτερον: τις αθρόες εισαγωγές ποιος τις έκανε; Ο αγρότης ή οι μεγαλέμποροι και οι 
τυποποιητές και της Μεσσηνίας και των άλλων Νομών; Ποιος κάνει όλες αυτές που παίρνει 
Τυνησιακές, Αιγυπτιακές, Τούρκικες και τις βαφτίζει Ελληνικές και Καλαματιανές; Ποιοι 
Καλαματιανοί τυποποιητές και μεγαλέμποροι φέρναν απ’ τη Λακωνία και τις βαφτίζαν 
Μεσσηνιακές, για να παίρνουνε ΠΟΠ και τώρα ξαφνικά είναι στα κεραμίδια, λες και ζούμε σε 
άλλο τόπο.
Αλλά τόσα χρόνια δεν θεσπίζουν ούτε κατώτερη εγγυημένη τιμή, έτσι ώστε να προστατευτούν 
οι αγρότες, και δεν θέλουν να ακούν κουβέντα για πλαφόν πάνω στην τιμή, έτσι ώστε να 
έχουν τουλάχιστον ένα εισόδημα αξιοπρεπές, γιατί η περσινή τιμή 2 ευρώ, που υποτίθεται 
ήταν καλή, δεν φτάνει φέτος ούτε για τα πρώτα έξοδα, με την αύξηση των τιμών σε όλα τα 
προϊόντα.
Άρα η προστασία των ΠΟΠ και όλη αυτή η φασαρία γίνεται για τους μεγαλέμπορους και τους 
τυποποιητές τόσο στο Αγρίνιο, στην Καλαμάτα, στη Σπάρτη και σε όλο αυτό.
Και τρεις επισημάνσεις θέλω έτσι λίγο πιο πολιτικές.
1ον) Μας είχε φάει η Νέα Δημοκρατία με την απόφαση Αποστόλη και απόφαση Αποστόλη και 

απόφαση Αποστόλη και δώστου Αποστόλη, να βρίζουμε απ’ το πρωί μέχρι το βράδυ τον 
Αποστόλη. Και τώρα έρχεται και κάνει ο Γεωργαντάς τα ίδια.
Ήθελα να ’ξερα πώς βγαίνουνε και ξαναλένε πάλι… και ξαναλένε τα ίδια; Αφού τόσο καιρό 
βρίζανε και τώρα ξαφνικά η απόφαση είναι τα ίδια. Είναι η ίδια ακριβώς που… λες και είναι 

ΜΑΚΑΡΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: 
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ενός εκπροσώπου, δεν είναι μιας κυβέρνησης, δεν είναι όλων των παραγόντων, είναι ένα 
πρόσωπο που ξαφνικά ξύπνησε ένα πρωί και άλλαξε την απόφαση.

2ον) Και η Νέα Δημοκρατία και ο ΣΥΡΙΖΑ και άλλα κόμματα και μικρότερα από κόμματα λένε τα 
ίδια σ’ όλους τους Νομούς; Τα ίδια λέμε στο Αγρίνιο; Τα ίδια λέμε στη Μεσσηνία; Τα ίδια 
λέμε στη Λακωνία; Γιατί εδώ θα μας τρελάνουνε δηλαδή. Άλλα λέμε στο Αγρίνιο, άλλα 
λέμε στη Λακωνία, άλλα λέμε στη Μεσσηνία. Αυτό γίνεται ουσιαστικά. Άλλα λέει ο 
Περιφερειάρχης εδώ, άλλα λέει στην Τρίπολη, άλλα λέει ο Περιφερειάρχης της άλλης 
Ελλάδας κτλ. Και είναι όλοι στο ίδιο κόμμα.
Λοιπόν, άρα είναι η κοροϊδία, κάτι, κάτι δεν πάει καλά από πίσω άμα λέμε εντελώς 
διαφορετικά όλοι, ο καθένας μας.

3ον) Είναι πραγματικά θέμα πώς μπορεί να βγαίνει η Ένωση με τα λεφτά των… με την 
περιουσία των αγροτών, με τα λεφτά των αγροτών χωρίς να τυποποιεί ούτε ένα κιλό… 
χωρίς να παίρνει ένα κιλό λάδι, ούτε να βγάζει ένα κιλό λάδι, και να βγαίνει ως 
εκπρόσωπος των αγροτών. Από πού και ως πού; Παλιά ήταν εκπρόσωπος των αγροτών 
που είχε τους Συνεταιρισμούς. Τώρα εκπροσωπεί μια τεράστια περιουσία και τεράστια 
χρέη που έχει στην άκρη και έχουν δημιουργηθεί και είναι στα Δικαστήρια, δεκάδων 
εκατομμυρίων ευρώ, λοιπόν, και εκπροσωπεί ένα Διοικητικό Συμβούλιο και τίποτα άλλο. 
Πώς βγαίνει και μάλιστα χωρίς ούτε ντροπή, και εκπροσωπεί όλους τους αγρότες; Με τόσα 
χρέη πίσω και με τόσα πράγματα; Πραγματικά είναι απορίας άξιον.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος;

Ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε.
Καταρχήν, θέλω να πω ότι αξίζει ας πούμε συγχαρητηρίων η τοποθέτηση 

του συναδέλφου του κ. Οικονομάκου, γιατί έχει το θάρρος της γνώμης του και λέει τα 
πράγματα με το όνομά τους και είναι εντυπωσιακά αυτά τα οποία είπε, δυστυχώς πολλοί τα 
γνωρίζουνε αλλά λίγοι μπορούν να τα πουν.
Αυτό όμως που θέλω να πω είναι το εξής, όσον αφορά το θέμα το προκείμενο. Εμείς εδώ σαν 
Δημοτικό Συμβούλιο μπορούμε να είμαστε σύμφωνοι, θεωρώ κατά την άποψή μου, ως ένα 
σημείο: ότι αυτή η απόφαση θίγει σοβαρά ζητήματα που έχουν σχέση με το όνομα ΚΑΛΑΜΑΤΑ 
στην ΕΛΙΑ τουλάχιστον προς το παρόν, γιατί από ό,τι φαίνεται θα ακολουθήσουνε και άλλα 
προβλήματα και με τα άλλα προϊόντα ΠΟΠ τα οποία έχουμε, που είναι και το λάδι και το ούζο, 
κτλ. Γιατί, ξέρετε κάτι (;), αυτά έχουνε μια κοινή αφετηρία. Ο τρόπος με τον οποίον 
σκέφτονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στο αρμόδιο Τμήμα αλλά και στο Υπουργείο όταν μας 
δίνουν ένα ΠΟΠ ή ένα ΠΓΕ, έχει μια κοινή αρχή και νομοθεσία. Δεν μπορεί να την εφαρμόζεις 
εσύ ας πούμε απ’ το προϊόν στο ένα - στο άλλο.
Τέλος πάντων, για να μην λέμε πολλά, θα πω το εξής: ότι εγώ δέχομαι, είμαι σύμφωνος και 
θεωρώ ότι, εντάξει, έκανε φιλότιμες προσπάθειες η Ένωση όσον αφορά τις προσπάθειες που 
γίνανε στο Συμβούλιο της Επικρατείας, το οποίο προφανώς είναι με το άλλο το όργανο και 
νομίζω ότι έχει δώσει μια απάντηση σε όλα.
Τώρα, οι πολιτικές και τα συμφέροντα που κρύβονται στο Υπουργείο, νομίζω ότι είναι 
κατανοητά από όλους.
Αυτό που θέλω να πω είναι ότι εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο δεν μπορούμε να πάμε στο 
επόμενο βήμα, του Ψηφίσματος, αλλά και εγώ το ίδιο δεν θα το ψηφίσω και το ’χα πει απ’ την 
αρχή, απλώς δεν ήθελα να το κάνω και τόσο μεγάλο θέμα για να μην χαλάσω γενικότερα το 
κλίμα, θα πω το εξής: δεν μπορούμε να πάμε εμείς σε ένα θέμα επέκτασης. Δεν ξέρω αν 
κάποιος Καλαματιανός…, γιατί τώρα ξέρετε τι γίνεται; Λέμε ας πούμε: επέκταση και στους 
άλλους Νομούς. Αυτός είναι ο Δούρειος Ίππος πιστεύω. Εμείς Καλαμάτα είμαστε, το Δημοτικό 
Συμβούλιο Καλαμάτας. Δεν είμαστε το Δημοτικό Συμβούλιο ούτε της Τρίπολης, ούτε της 
Λακωνίας. Εδώ οι Λάκωνες, ένα μέρος της Λακωνίας έχει άλλη άποψη. Θα τους δώσουμε, 
δηλαδή, εμείς το όνομά μας, την ώρα που αυτοί δεν το θέλουνε; Ή δεν συμφωνούνε σε 
κάποια πράγματα μαζί μας;
Αυτό ούτως ή άλλως υπονομεύει και την όποια προσπάθεια θα κάνουμε ξανά στο Συμβούλιο 
της Επικρατείας ή οπουδήποτε αλλού, γιατί όλοι ξέρετε τι λένε πάνω; Δεν ξέρω αν έχει πάει 
κανείς επάνω να μιλήσει με τους Υπουργούς, να δει τι λένε, ξέρετε τι λένε; «Εσείς δεν έχετε 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: 
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λέει πολύ ΠΟΠ, αφού μόνοι σας λέτε ότι δεν σας φτάνει και θέλετε να πάτε και στη Λακωνία 
και στην Αρκαδία, παράδειγμα, στους όμορους Νομούς. Άρα γιατί φωνάζετε; Τι; Θα κάνετε 
τώρα εσείς ΠΟΠ;» Το ’λεγε και ο Περιφερειάρχης αυτό, αν δεν κάνω λάθος. Θα κάνουμε τώρα 
εμείς όνομα ΠΟΠ με τόσο λίγο τονάζ; Αυτό βέβαια δεν είναι στη λογική των ΠΟΠ της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Τέλος πάντων, εμείς σαν Δημοτικό Συμβούλιο επειδή έχουμε το όνομα Καλαμάτα πρέπει να 
’μαστε πιο προσεκτικοί. Και ή να το ξαναδούμε το θέμα αν θέλετε ή να βγει το κομμάτι που 
λέει έξω «περί επέκτασης», γιατί δεν μπορούμε σαν Δήμος, σαν όνομα Δήμου, το ίδιο εγώ 
σκέφτομαι και σαν Συνεταιρισμός της Καλαμάτας, γιατί εμείς έχουμε το όνομα Καλαμάτα ως 
Συνεταιρισμός, δεν το ’χει κανένας άλλος, λοιπόν, δεν μπορούμε να πούμε ότι εμείς πάμε σε 
μια επέκταση.
Είναι ένα θέμα με το οποίο ανοίγεις άλλους δρόμους και μπορεί αύριο αυτό… θεωρώ ότι 
υπονομεύει και την οποιαδήποτε απόφαση και στέκονται εκεί όλοι αυτοί σ’ αυτό το πράγμα 
επάνω και δεν έχω εμπιστοσύνη σ’ αυτούς που τα χειρίζονται αυτά τα πράγματα, όπως είπε και 
ο συνάδελφος, και δεν ξέρω αυτό τι… θα ανοίξει τον ασκό του Αιόλου και σε άλλα. Δηλαδή, θα 
το βρίσκουμε συνέχεια μπροστά μας αυτό. Και είμαστε… θα σου πει ότι «Το Συμβούλιο 
Καλαμάτας είπε ναι, να πάει το όνομα και παραδίπλα». Την ώρα που εμείς αντιδικούμε σε 
αυτό.
Τέλος πάντων, αυτό, αυτό και κλείνω, μπορεί να ανοίξει τους ασκούς του Αιόλου και για το 
λάδι. Γιατί να σας πω τι γίνεται. Στο βάθος τι κρύβεται; Κρύβεται η κατάργηση των προϊόντων 
ΠΟΠ, για τα οποία υπάρχει μεγάλος πόλεμος, ακούστε κύριοι συνάδελφοι, υπάρχει μεγάλος 
πόλεμος στις ευρωπαϊκές… και στην Αμερική για τη φέτα παράδειγμα. Δεν έγινε ένας πόλεμος 
μεγάλος για τη φέτα με τους Τούρκους, κτλ.-κτλ.; Δεν έγινε για το γιαούρτι; Τα προϊόντα ΠΟΠ 
δεν τα θέλουνε η παγκοσμιοποίηση κτλ., αλλά να είναι ας πούμε εξαίρετα, να τα έχει ένας 
τόπος, θέλουν να τα χειρίζονται όπως θέλουν αυτοί. Και σ’ αυτό πηγαίνουμε σε κατάργηση 
αυτής της νομοθεσίας, η οποία ήταν ευνοϊκή γιατί -τελειώνω- ότι οι τιμές όσο υπήρχε το ΠΟΠ 
υπήρχε ένταση στην καλλιέργεια, ήρθανε και άλλοι και βάλανε και άλλες ελιές και άλλες ελιές 
και προχωράει αυτό. Η Μεσσηνία έχει φτάσει τα 16 εκατομμύρια ελαιόδεντρα. Η ελιά, άμα 
δείτε πόσες καινούργιες έχουνε βάλει, ελιά Καλαμών, ποικιλίας Καλαμών, έχει γεμίσει η 
Μεσσηνία, όλοι το ξέρουμε. Λοιπόν, αυτό θα είναι ανασταλτικός παράγοντας αν τους πούμε ότι 
αύριο το πρωί θα έχουμε το ίδιο όνομα με όλους τους άλλους ή και με τη Λακωνία. Χάνουμε το 
προβάδισμα που έχουμε.
Λοιπόν, τέλος πάντων, με λίγα λόγια, δεν ξέρω αν είμαι σε θέση και ο πιο κατάλληλος αλλά 
θεωρώ ότι το σκέλος αυτό πρέπει να φύγει. Εμείς απ’ την πλευρά μας δεν συνηγορούμε στην 
επέκταση. Και έχουμε επιχειρήματα σ’ αυτό. Όποιος θέλει να το ψηφίσει ας αναλάβει και την 
ευθύνη. Αυτά.

Συνεχίζουμε με τον κ. Αναστάσιο… Ελάτε, κ. Λιάππα. Αλλά είπα μόνο οι 
εκπρόσωποι, δεν πειράζει, να μιλήσει…

ΛΙΑΠΠΑΣ: Λείπει η επικεφαλής.

Να σας πω κάτι;  Κύριε Πρόεδρε, το είπατε αλλά είχατε αποκλείσει όμως και 
τους δημοτικούς σύμβουλους στην προηγούμενη σύσκεψη που κάνατε μόνο με 

τους επικεφαλής. Δεχόμαστε τώρα πάλι …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Κύριε Μπεχράκη, είπα θα τοποθετηθούν οι επικεφαλής. Με παρεκάλεσαν κάποιοι 
επικεφαλής ας πάρουν και τον λόγο για 2 λεπτά κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι. 

Όχι, κ. Πρόεδρε, ένα άλλο θέμα βάζω. Δεν μπορείτε με αυτό τον τρόπο και με 
αυτή τη διαδικασία να φιμώνετε το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΦΑΒΑΣ: Μα αυτή είναι η διαδικασία, βρε Σταμάτη.

ΔΡΟΥΓΑΣ: Αυτή είναι η διαδικασία. Αυτή είναι η διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:
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Και γυρνάω μετά από σύσκεψη με τους επικεφαλής. Και παίρνουμε το θέμα να 
το κουβεντιάσουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Όχι σαν θέμα… που έχετε 

σοβαρές ευθύνες γιατί το ΠΟΠ λέει …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι, κύριοι τώρα, ακούστε με, ακούστε με. Ακούστε με. 

ΦΑΒΑΣ: Βρε Σταμάτη, έλεος!

Ακούστε με. Έπρεπε να τηρήσω κανονικά τον Κανονισμό και να πω θα μιλήσουν 
μόνο οι επικεφαλής, τίποτα άλλο. Αλλά επειδή ζήτησε και ο κ. Κοσμόπουλος και 

ο κ. Τζαμουράνης, λέω ας δώσουμε… 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

…και ο κ. Μακάρης.
Λοιπόν, ο κ. Λιάππας. Για ένα λεπτό, κ. Λιάππα, σας παρακαλώ.

Ναι, εγώ δεν θα μιλούσα εάν ήταν εδώ η επικεφαλής μας.
Όπως… τα είπαμε ούτως ή άλλως στη σύσκεψη που είχε γίνει εδώ στην αίθουσα 

αυτή με όλους τους Φορείς της Μεσσηνίας. Αν ήτανε λανθασμένη η απόφαση Αποστόλου, 
είναι τραγική η απόφαση Γεωργαντά. Επαναλαμβάνει το ίδιο λάθος και δυστυχώς βγαίνουν από 
όλα τα κόμματα, από όλα τα κόμματα δυστυχώς και υπερασπίζονται αυτή τη λανθασμένη 
απόφαση, υψηλόβαθμα στελέχη όλων των κομμάτων. Και αυτό είναι το μεγάλο δυστύχημα. 
Ανοίγει η κερκόπορτα για να χαθεί το ΠΟΠ. Όχι μόνο σ’ αυτό το προϊόν, και σε άλλα προϊόντα. 
Όπως είπε προηγουμένως και ο κ. Αντωνόπουλος.
Δυστυχώς, δυστυχώς πολιτική λύση δεν βλέπουμε. Νομική λύση, θα αργήσει πάρα πολύ για να 
έρθει. Άρα ο μόνος ζημιωμένος θα είναι ο Έλληνας παραγωγός που θα δει για μία ακόμα φορά 
το εισόδημά του να μειώνεται και αντί για να εξάγεται η βρώσιμη ελιά Καλαμών θα πηγαίνει για 
λάδι. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπεχράκη, θέλετε να πάρετε τον λόγο για 1 λεπτό; Όχι, όχι…

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Να μιλήσει ο κ. Αναστασόπουλος πρώτα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι, θα κλείσουμε με τον κ. Αναστασόπουλο.

Καταρχήν δεν είναι τόσο απλό το θέμα και αγροτικό, όπως νομίζετε ή όπως 
θέλετε να φαίνεται. Είναι πρώτα και κύρια και αυτοδιοικητικό και επειδή το 

όνομα αυτού του ΠΟΠ συνδέεται στενά με την Καλαμάτα και τον Δήμο, έχει σημασία πώς 
στέκεται η Αυτοδιοίκηση απέναντι σ’ αυτό το θέμα, και ιδιαίτερα, και ιδιαίτερα που από την 
απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας και μετά έπρεπε η Τοπική Αυτοδιοίκηση με 
πρωταγωνιστή τον Δήμο της Καλαμάτας να ’χει ξεσηκώσει ολόκληρη τη Μεσσηνία και να μην 
κάθεται να παραμένει άπραγη, μέχρι να παρέλθει όλος αυτός ο χρόνος, χωρίς να υπάρξει 
μεθόδευση και αντίδραση, και να πάρουν ένα μήνυμα στην Αθήνα ότι δεν είναι εύκολο τοιχάκι 
που μπορούν να περάσουν από πάνω, γιατί η μάχη για το ΠΟΠ της Καλαμάτας είναι μάχη υπέρ 
των ΠΟΠ όλης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Αυτή είναι όλη η ουσία και εμείς πρέπει να επιμείνουμε ότι πρέπει να προστατευθούν όλα τα 
ΠΟΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Δεν είναι δυνατόν να ενδιαφερόμαστε να μην έχει η Καλαμάτα το ΠΟΠ και να έχουν εύκολη 
είσοδο οι ελιές Τουρκίας ή Μαρόκου και να μην προστατεύονται τα προϊόντα από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, όλα τα ΠΟΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να μην έχουμε οργανώσει όλα 
αυτά τα χρόνια ένα νέο προϊόν το οποίο να καλύπτει την ποικιλία της ελιάς και όπως είναι η 
φέτα να υπάρχουν κατά τόπους ΠΟΠ.
Δεν είμαστε ενάντια στους άλλους τόπους. Κάθε τόπος πρέπει να αναπτύξει την ευθύνη του 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

ΛΙΑΠΠΑΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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απέναντι στην ποιότητα της ελιάς που παράγει, καλλιεργεί.
Επομένως, λοιπόν, όπως και στη φέτα, υπάρχει η φέτα για όλη την Ελλάδα αλλά υπάρχει και η 
φέτα Καλαβρύτων, υπάρχει το καλαθάκι της Λήμνου, το οποίο είναι πάρα πολύ μικρής 
ποσότητας, και εμείς έπρεπε να ’χουμε δημιουργήσει σαν κράτος μια προστασία για όλη αυτή 
την ποικιλία της ελιάς…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώστε, σας παρακαλώ.

…και να έχουμε αναπτύξει τα τοπικά ΠΟΠ.
Δεν είναι δυνατόν να ακούμε συνθήματα ότι το ΠΟΠ είναι μικρό της 

Καλαμάτας.
Προφανώς εάν αναπτυχθεί και προστατευθεί και γίνουν καλλιεργητικές συνήθειες ειδικές, θα 
αναπτυχθεί και ποιοτικά και η φήμη του και η εμπορευσιμότητά του και όλα.
Προφανώς τα ΠΟΠ αναφέρονται σε μικρές ποσότητες.

Ευχαριστούμε. 
Για 1 λεπτό θα μιλήσει ο κύριος…

Δευτερόλεπτα, δευτερόλεπτα.
Κύριε Δήμαρχε, νομικοί που έχουν γνώση με προϊόντα ΠΟΠ ισχυρίζονται ότι: ο 

μόνος δικαιούχος διαχείρισης του ονόματος ΚΑΛΑΜΑΤΑ είναι ο Δήμος Καλαμάτας.
Το είχαμε πει και άλλη φορά στο Δημοτικό Συμβούλιο, σας το ’χα πει τον Δεκέμβριο του ’20 
και είχατε πει ότι θα το διερευνήσετε. Διερευνήστε το, εδώ είναι η λύση. Ο μόνος δικαιούχος 
διαχείρισης του ονόματος ΚΑΛΑΜΑΤΑ είναι ο Δήμος Καλαμάτας.

Εμπορική ονομασία λέγεται. Το ’χουμε πει αυτό, το ’χουμε καταθέσει, έχουμε 
μιλήσει και με εταιρεία στην Αθήνα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αναστασόπουλος.

Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε, και ευχαριστώ αν και δεν ήσασταν 
υποχρεωμένος να μου δώσετε τον χρόνο.

Προσωπικά έχω αρθρογραφήσει και έχω κάνει αρκετές παρεμβάσεις και σχετικές ερωτήσεις 
στο πλαίσιο του Δημοτικού μας Συμβουλίου, εξ’ ου και δεν θα μπω και στην ουσία του 
ζητήματος, δεν έχουμε τον χρόνο, στις οποίες η στάση σας, κ. Δήμαρχε, άλλοτε ήταν 
απαξιωτική και άλλοτε απαντούσατε μεν αλλά με γενικολογίες – ευχολόγια.
Σας ζήτησα αρκετές φορές να έρθει το θέμα προς συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο, ώστε να 
συζητηθούν διάφορες πτυχές του, και αδιαφορήσατε. Ταυτόχρονα, σας επισήμαινα τη 
δέσμευσή σας να κινήσετε τις διαδικασίες νομικής κατοχύρωσης του ονόματος ΚΑΛΑΜΑΤΑ, 
χωρίς όμως αυτό να παράγει αποτελέσματα.
Δυστυχώς στο μεγαλύτερο μέρος τους οι παράγοντες και οι συλλογικότητες της περιοχής μας 
στην καλύτερη περίπτωση αδιαφόρησαν και στη χειρότερη φέρθηκαν ενδοτικά, 
υποστηρίζοντας ποικίλα συμφέροντα.
Η κυβέρνηση αποφάσισε με καθαρά πολιτικά κριτήρια, υπολογίζοντας στο όφελος απ’ τις 
υπόλοιπες περιοχές και τη μη ζημιά από την περιοχή μας ως αποτέλεσμα της στάσης μας.
Ξέρετε, σ’ άλλες περιοχές άσκησαν συνεχείς πιέσεις, έντονες πιέσεις, διεκδίκησαν, σε αντίθεση 
με τη Μεσσηνία, Δήμοι και Περιφέρειες άλλων περιοχών ελάμβαναν αποφάσεις και εμείς 
αδιαφορούσαμε. Ακόμα και στην προηγούμενη συνεδρίαση που επισήμανα πως πρέπει να 
ασκηθούν πιέσεις ώστε να εφαρμοστεί η απόφαση του ΣτΕ, εσείς απαντήσατε αμήχανα πως 
πρέπει να ξεκινήσει διάλογος. Και αυτό δεν το έκανα τυχαία, δεν έτυχε που έκανα 3 μέρες πριν 
την ερώτηση αυτή, δεν είναι ότι είχα κάποια πληροφορία, αλλά όταν μέσα στο καλοκαίρι 
ξαφνικά η έντονη αρθρογραφία εναντίον της απόφασης του ΣτΕ κλπ. σταματά ξαφνικά, 
σημαίνει ότι υπήρχε ήδη η δέσμευση προς τις άλλες περιοχές από την κυβέρνηση, εξ ου και 
σταματήσανε.
Ειλικρινά, με ποιους, πότε και γιατί να γίνει διάλογος.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΣΑΠΟΓΑΣ: 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Δυστυχώς οφείλω να πω πως οι προσπάθειές μου για συνειδητοποίηση της σημασίας του 
θέματος και της εγρήγορσης δεν βρήκε πρόσφορο έδαφος και στην πλευρά της 
αντιπολίτευσης. Μετράμε ακόμη μία ήττα.
Ελπίζω, έστω και τώρα, να ενεργοποιηθούμε στην κατεύθυνση προστασίας του ΠΟΠ προϊόντος 
μας, των παραγωγών μας, της γαστρονομικής μας ταυτότητας, καθώς και του ονόματος 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ.
Ως προς το Ψήφισμα, υπερψηφίζω το περιεχόμενο ως προς την 1η παράγραφο που αφορά το 
να ανακληθεί η απόφαση, αλλά δεν μπορώ να υπερψηφίσω σε σύμφωνη… σε κατεύθυνση, 
όπως ειπώθηκε και απ’ τον κ. Αντωνόπουλο νωρίτερα και απ’ τον κ. Οικονομάκο και από τους 
υπόλοιπους ομιλητές τους 2 τελευταίους, την επέκταση της ζώνης, σε καμία των περιπτώσεων,  
παραγωγής και τυποποίησης, προσέξτε ποιο είναι το σημαντικό, και δεν μπορώ να υπερψηφίζω 
τη χορήγηση μεταβατικής περιόδου στη χρήση της ονομασίας ΚΑΛΑΜΑΤΑ για όσους δεν 
πληρούν τις προϋποθέσεις.
Δεν γίνεται μέσα στο κείμενο του Ψηφίσματος καμία αναφορά, επίσης, στην απόφαση του 
ΣτΕ. Δεν έχει συζητηθεί το θέμα μας επί της ουσίας στο Δημοτικό Συμβούλιο. Γιατί θα πρέπει 
να συνταχθούμε έτσι χωρίς να το συζητήσουμε σχετικά με την απόφαση που ελήφθη;
Ζητώ λοιπόν την αναβολή της συζήτησης για να γίνει ουσιαστικός και πραγματικός διάλογος ή 
να αφαιρεθούν οι επίμαχες, τέλος πάντων, διατάξεις στα αντίστοιχα αποσπάσματα στα οποία 
αναφέρθηκα. Διαφορετικά τα αποτελέσματα θα ’ναι καταστροφικά. Και νομίζω ότι είναι 
εκβιαστικό το να συνυπάρχουν πράγματα τα οποία, από ό,τι βλέπετε, προκαλούν αντιθέσεις.
Έχω την αντίθεση ότι πρέπει να πάμε σε αναβολή και ουσιαστική συζήτηση, το βλέπετε ότι 
υπάρχει θέμα. 
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

Ευχαριστώ, Πρόεδρε.
Λοιπόν, πριν από 2 χρόνια τα Δημοτικά Συμβούλια του Νομού μας και το 

Περιφερειακό Συμβούλιο πήραν απόφαση, ομόφωνες αποφάσεις, ότι θέλουν να καταργηθεί η 
απόφαση Αποστόλου. Τι σημαίνει αυτό; Πρέπει να καταργηθεί η εγγραφή της του ονόματος 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ ως συνώνυμο της ποικιλίας ελιάς Καλαμών για να μην μπορεί ο οποιοσδήποτε ανά 
τον κόσμο να χρησιμοποιεί την ονομασία ΚΑΛΑΜΑΤΑ. Να εισάγει, λοιπόν, και να υλοποιεί αυτό 
το όνομα, αλλά να χρησιμοποιεί το όνομα ΚΑΛΑΜΑΤΑ παντού. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση και 
όπου υπάρχουν διμερείς συμφωνίες.
Λοιπόν, μετά από αυτό, μετά τις αποφάσεις και την πρωτοβουλία του Δήμου Καλαμάτας, εμείς 
το ξεκινήσαμε αυτό, πάρθηκαν αυτές οι ομόφωνες αποφάσεις, κάναμε συναντήσεις, δηλώσαμε 
τη συμπαράστασή μας προς τον ΣΥΜΕΠΟΠ και την Ένωση, στείλαμε έγγραφο στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση όπου καταγγέλλαμε όλα αυτά, ήρθε η απάντηση απ’ την Ευρωπαϊκή Ένωση ότι «αυτό 
είναι εσωτερικό σας θέμα, πρέπει εσείς να ασχοληθείτε», μιλήσαμε με τον Δικηγορικό Σύλλογο 
Καλαμάτας για να ξεκινήσουμε τις διαδικασίες να προστατεύσουμε την εμπορική ονομασία 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ, μιλήσαμε με γραφείο στην Αθήνα, συγκεκριμένο γραφείο στην Αθήνα, ήρθε η 
απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας που κατάργησε την απόφαση του Αποστόλου.
Κάναμε συναντήσεις στο γραφείο του Γεωργαντά, μάλιστα δεν είχανε καλέσει τον Δήμαρχο σ’ 
αυτή τη συνάντηση, ήτανε μόνο Φορείς και ο Περιφερειάρχης. Έκανα παράπονα προφανώς και 
έτσι συμμετείχα σ’ αυτή τη συνάντηση. Και εκεί καταθέσαμε τις θέσεις μας. Είπαμε ξεκάθαρα 
πράγματα, αυτό που λέμε πάντα και δεν το αλλάζουμε ποτέ. Είπαμε, λοιπόν, ότι η ΕΛΙΑ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ είναι εθνικό προϊόν για μας, είναι σπουδαίο, δεν είναι… είναι πολύ σπουδαίο για 
τον τόπο μας, είναι σπουδαίο για όλη την Ελλάδα. Είπαμε ότι δεν μπορούμε να 
λειτουργήσουμε απομονώνοντας την περιοχή μας εμείς και μόνο. Είπαμε ότι… 
Μη με διακόπτετε.
Είπαμε, λοιπόν, ότι πρέπει να καταργηθεί η απόφαση Αποστόλου για να μπορέσουμε… η 
Γεωργαντά δεν είχε έρθει ακόμα, ήρθε μετά αυτή, για να μην μπορεί κάποιος να χρησιμοποιεί 
το όνομα ΚΑΛΑΜΑΤΑ αλλά να δώσουμε τη δυνατότητα στους Έλληνες παραγωγούς να μην 
καταστραφούν.
Το είπαμε αυτό και στον Υπουργό και το καταθέσαμε ως πρόταση. Με μια περίοδο μεταβατική 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 
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λοιπόν, ώστε να μπορούν οι άλλοι έμποροι, αυτοί που έχουν αυτή τη στιγμή ελιά να 
μπορέσουνε να πουλήσουν, να μην τους μείνει στα ράφια και δεν μπορούν να τη διαθέσουν. 
Γιατί δεν είμαστε τόσοι πολλοί για να ’μαστε απέναντι ο ένας στον άλλον. Μαζί πρέπει να 
κινούμαστε. Μαζί πρέπει να πηγαίνουμε.
Λοιπόν, από κει και πέρα, αυτή την πρόταση καταθέσαμε στον κ. Γεωργαντά ο οποίος μας 
υποσχέθηκε εκείνη τη στιγμή ότι θα μας καλέσει για να το συζητήσουμε και πάλι.
Αν εμείς πιστεύουμε ότι πρέπει να μείνει αυτό το ΠΟΠ είναι μια κουβέντα. Εγώ δεν θα 
διαφωνήσω μ’ αυτό, είναι μια κουβέντα αυτό. Εκεί όμως που πρέπει όλοι να συμφωνήσουμε 
απόλυτα είναι ότι πρέπει να μην ισχύει η απόφαση Γεωργαντά ή η προηγούμενη απόφαση 
Αποστόλου, που αυτό ήταν καταστροφικό από την άποψη ότι μπορεί ο καθένας να 
χρησιμοποιεί το όνομα ΚΑΛΑΜΑΤΑ.
Λοιπόν, από κει και πέρα, υπάρχει ένα Ψήφισμα απ’ την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών 
κυρίως στο σημείο ΠΟΠ που λέει ότι πρέπει να το διευρύνουμε. Προσωπική μου άποψη είναι 
ότι δεν πρέπει να λειτουργούμε τοπικιστικά. Δεν είμαστε μόνο εμείς και οι άλλοι ας κόψουν το 
λαιμό τους. Πρέπει να δώσουμε τη δυνατότητα όλοι να μπορεί να λειτουργήσουμε.
Όλοι είπαν να υπάρχει η περίοδος, η μεταβατική περίοδος. Πόση θα ’ναι αυτή; 3 χρόνια; 5 
χρόνια; 2 χρόνια; Δεν ξέρω. Όσο χρειάζεται. Μέχρι να βρεθεί η λύση. Αυτό λέμε εμείς τώρα. 
Δεν λέμε «κάντε το ΠΟΠ σ’ όλη την Ελλάδα». Δεν το ’πε κανείς αυτό. Ούτε το έγγραφο αυτό 
που έχουμε εμείς το λέει. Λέει να ξεκινήσουν οι συζητήσεις. Αυτό λέει. Και αυτό είπα απ’ την 
αρχή και αυτό λέμε και σήμερα.
Λοιπόν, Πρόεδρε, να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία.

Λοιπόν, προχωράμε στην ονομαστική ψηφοφορία. 
Κύριε Γραμματέα, έχετε τον λόγο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ (Τσαπόγας) : Ο κ. Πολίτης.

ΠΟΛΙΤΗΣ (Πρόεδρος): Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αγγελή;

ΑΓΓΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αγγελής;

ΑΓΓΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος;

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

Η κα Αλειφέρη; Απούσα. 
Ο κ. Αναστασόπουλος Χρήστος;

Καταψηφίζω με την παρατήρηση ότι σε αυτό οδηγούμαι εκβιαστικά, 
γιατί διαφωνώ με την επέκταση της ζώνης παραγωγής και τυποποίησης 

σε όμορους Νομούς καθώς επίσης και τη χορήγηση μεταβατικής περιόδου ιδιαίτερα όταν αυτή 
δεν είναι ώριμη, δεν είναι χρονικά. 
Κατά με αυτή την επισήμανση που θέλω να καταγραφεί όμως.
Και έπρεπε να αναβληθεί το θέμα. Είναι πολύ σημαντικό θέμα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ήσουν εκτός μικροφώνου όμως, δεν ακούστηκε αυτό, δεν καταγράφηκε.

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Να το ξαναπώ, αν θέλετε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: 
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ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Μιχάλης;

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά.

Ο κ. Βασιλόπουλος Παναγιώτης; Απών. 
Η κα Γκλεγκλέ Ελένη;

ΓΚΛΕΓΚΛΕ: Υπέρ.

Ο κ. Δούβας Ιωάννης, απών. 
Ο κ. Δρούγας Παντελής;

ΔΡΟΥΓΑΣ: Υπέρ.

Ο κ. Δρούγας ¨Υπέρ¨. 
Ο κ. Ζαφειρόπουλος;

ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

Ο κ. Κανάκης; Ο κ. Κανάκης απών. 
Ο κ. Καραγιάννης; Ο κ. Καραγιάννης απών. 

Ο κ. Κλάδης;

ΚΛΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοσμόπουλος;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

Η κα Κουζή απούσα. 
Ο κ. Κουκούτσης απών. 

Ο κ. Λαζαρίδης απών. 
Ο κ. Λιάππας;

ΛΙΑΠΠΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μάκαρης;

ΜΑΚΑΡΗΣ: Υπέρ.

Η κα Μαλαπάνη απούσα. 
Ο κ. Μαρινάκης;

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μαστραγγελόπουλος;

ΜΑΣΤΡΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

Ο κ. Μπάκας Δημήτρης και Μπάκας Ιωάννης: Απόντες. 
Η κα Μπαρούνη; Απούσα.

Ο κ. Μπασακίδης;

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 



Συνεδρίαση : 20/2022 Δευτέρα  26 / 9 / 2022                       ΑΠΟΦΑΣΗ  146/2022

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 633a805470128e28a8abbf08 στις 03/10/22 11:15
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 13

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπεχράκης;

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Νιάρχος;

ΝΙΑΡΧΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Οικονομάκος;

ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Κατά.

Η κα Οικονομάκου; Απούσα. 
Ο κ. Σκοπετέας;

ΣΚΟΠΕΤΕΑΣ: Υπέρ.

Ο κ. Σταματόπουλος, απών. 
Ο κ. Σωφρονάς; Ο κ. Σωφρονάς απών. 

Ο κ. Τζαμουράνης;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Υπέρ.

Τσαπόγας: Υπέρ. 
Ο κ. Φάβας;

ΦΑΒΑΣ: Υπέρ.

Ο κ. Φαββατάς; Απών. 
Ο κ. Χειλάς; Απών. 

Ο κ. Χριστόπουλος; Απών. 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μπεχράκη, περίμενε να ολοκληρωθεί η διαδικασία, σας παρακαλώ.

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Λέω όμως κάτι το οποίο μπορούσατε… 

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Αύριο θα ’ρθει η επέκταση για το ΠΟΠ ΕΛΙΑ…

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΥΠΕΡ ψήφισαν 18, ΚΑΤΑ 5, ΑΠΟΝΤΕΣ 18.

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κάποιοι θα ζητήσουν την επέκταση του ΠΟΠ Ελαιόλαδο Καλαμάτας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, αποτελέσματα ψηφοφορίας: 18 ΥΠΕΡ, 5 ΚΑΤΑ, 18 ΑΠΟΝΤΕΣ.

Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
το αποτέλεσμα της παραπάνω διεξαχθείσας ονομαστικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το οποίο 
18 δημοτικοί σύμβουλοι τάσσονται ΥΠΕΡ του κατατεθέντος σχεδίου ψηφίσματος και 5 
δημοτικοί σύμβουλοι τάσσονται ΚΑΤΑ, 
κατά πλειοψηφία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 
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Α   Π   Ο   Φ   Α   Σ   Ι   Ζ   Ε   Ι

Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος :

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας στη συνεδρίασή του  τη Δευτέρα 26 Σεπτεμβρίου 2022

Ψηφίζει

Υιοθετεί το ομόφωνο ψήφισμα φορέων της Μεσσηνίας, όπως αυτό διαμορφώθηκε κατά τη 
σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την  Τετάρτη 7 Σεπτεμβρίου 2022, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων «Δημάρχου Χρ. Μαλαπάνη» στο Ιστορικό Δημαρχείο Καλαμάτας και το 
οποίο αναφέρει:

«Στο ιστορικό Δημαρχείο της Καλαμάτας, σήμερα Τετάρτη 7 Σεπτεμβρίου 2022 οι φορείς της 
Μεσσηνίας εκφράζουμε:

• Την ομόθυμη αντίθεση μας στην απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων κ. Γ. Γεωργαντά να επικυρώσει την Υ.Α. Αποστόλου και να καταχωρίσει εκ 
νέου στον εθνικό και ευρωπαϊκό κατάλογο ποικιλιών την προστατευόμενη ονομασία 
προέλευσης "Καλαμάτα" ως συνώνυμο της ονομασίας της ελιάς ποικιλίας Καλαμών. Μια 
απόφαση που επιτρέπει σε οποιονδήποτε στον πλανήτη καλλιεργεί Ελιές Καλαμών να 
τις διακινήσει στην Ευρωπαϊκή Ένωση και όπου η Ε.Ε έχει σχετικές συμφωνίες με την 
ονομασία "Καλαμάτα" (Kalamata Olives). Η ονομασία προέλευσης "Καλαμάτα" στις 
Ελιές Καλαμών προστατεύεται από την Ελληνική και Ευρωπαϊκή Νομοθεσία από το 
1993 και 1996 αντίστοιχα. Αποτελεί δε άυλο περιουσιακό στοιχείο των παραγωγών 
και συνδέεται με άλλα δυο προϊόντα που έχουν την ονομασία της πόλης προέλευσης 
δηλαδή την Καλαμάτα, το έξτρα παρθένο ελαιόλαδο ΠΟΠ Καλαμάτα και το ούζο ΠΓΕ 
Καλαμάτα.

• Την στήριξη μας στην ολοκληρωμένη πρόταση – οδικό χάρτη που έχουν υποβάλλει εδώ 
και δυο χρόνια οι εμπλεκόμενοι φορείς προκειμένου να διαφυλαχθούν τα συμφέροντα 
των παραγωγών Ελιάς Καλαμών και της εμβληματικής ονομασίας Ελιά Καλαμάτας 
ΠΟΠ (ΚalamataOlives), και περιλαμβάνει την επέκταση της ζώνης παραγωγής και 
τυποποίησης & την επικαιροποίηση των προδιαγραφών του Ελιά Καλαμάτας ΠΟΠ – 
kalamataolives.

Καλούμε τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων:

• Σε άμεση ανάκληση της άκριτης και εθνικά επιζήμιας νέας Υπουργικής Απόφασης που 
αποτελεί ακριβές αντίγραφο της Υπουργικής Απόφασης Αποστόλου.

• Στην χορήγηση μεταβατικής περιόδου στη χρήση της ονομασίας «ΚΑΛΑΜΑΤΑ» για 
ελιές που δεν πληρούν προδιαγραφές ΠΟΠ.

• Στην άμεση ενεργοποίηση του οδικού χάρτη που καταθέσαμε που εξασφαλίζει την 
διαφοροποίηση της Ελληνικής ελιάς Καλαμών έναντι αθέμιτου ανταγωνισμού ομοειδών 
προϊόντων από τρίτες χώρες.



Συνεδρίαση : 20/2022 Δευτέρα  26 / 9 / 2022                       ΑΠΟΦΑΣΗ  146/2022

Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 633a805470128e28a8abbf08 στις 03/10/22 11:15
Πρακτικά Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 15

Για την επίτευξη των στόχων μας, θα ασκήσουμε κάθε ένδικο δικαίωμά μας σε εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο, με σκοπό την ανατροπή της εκ νέου επικυρωμένης Υ.Α. Αποστόλου από 
τον νυν Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Γ. Γεωργαντά. 

Τέλος, δεσμευόμαστε να εξετάσουμε την απόδοση ευθυνών για τυχόν λάθη, παραλείψεις και 
παρερμηνείες ευρωπαϊκών Κανονισμών περί προστασίας Γεωγραφικών Ενδείξεων». 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Πολίτης Δημήτριος  1. Αγγελή Μαρία

2. Αγγελής Αναστάσιος (Τάσος)

3. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

4. Αναστασόπουλος Χρήστος

5. Αντωνόπουλος Μιχαήλ

6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης

7. Γκλεγκλέ Ελένη

8. Δρούγας Παντελής

9. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης

10. Κανάκης Βασίλειος

11. Καραγιάννης Ανδρέας

12. Κλάδης Παύλος 

13. Κοσμόπουλος Βασίλειος

14. Λαζαρίδης Γεώργιος

15. Λιάππας Λεωνίδας

16. Μάκαρης Εμμανουήλ – Λεονάρδος

17. Μαλαπάνη Μαρία

18. Μαρινάκης Σαράντος 

19. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος

20. Μπασακίδης Νικόλαος

21. Μπεχράκης Σταμάτης
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22. Νιάρχος Αναστάσιος

23. Οικονομάκος Δημήτριος

24. Οικονομάκου Μαρία

25. Σκοπετέας Αναστάσιος

26. Σωφρονάς Γεώργιος

27. Τζαμουράνης Βασίλειος

28. Τσαπόγας Κωνσταντίνος

29. Φάβας Γεώργιος

30. Φαββατάς Δημήτριος

31. Χριστόπουλος Ιωάννης

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Λύρας Παναγιώτης

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                          
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΑΓΟΝΙΑΣ

Καζάκος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΟΛΙΤΗΣ
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